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Exercices dirigés
 Multiplication et division en écriture fractionnaire (NC4)



Exercice 1 

a) 
3
7
×

8
3

 = 
3×8
7×3

                = 
8
7

d) 
2

11
×

3
4

 = 
2×3

11×2×2

                   = 
3

11×2

                    = 
3
22

Exercice 2 

a) 
3
7
÷

4
5

 = 
3
7
×

5
4

                = 
15
28

d) 
15
4

÷2  = 
15
4

×
1
2

                    = 
15
8

Exercice 3    

1) a)  A = 
4
5
+

3
5
×

1
2

          A = 
4
5
+

3
10

          A = 
8
10

+
3
10

          A = 
11
10

2)
Comme A > 1, B < 1 et C < 1 alors pour comparer
les trois résultats, il suffit de comparer B et C.

On a : B = 
3
40

 = 0,075 et C = 
26
75

 ≈ 0,34 .

Donc : B < C < A

Exercice 4 

1) A = (7×
3
7
+5)÷1

5
   

A = (3+5)÷
1
5

            A = 7÷
1
5

            A = 7×5
            A = 35

3) Pour trouver le nombre de départ
     qui donne comme résultat 0, on « remonte » les calculs :

•    0×
1
5

 = 0

•   0 – 5 = - 5

• −5÷
3
7

 = −5×
7
3

 = −35
3

Correction.....A regarder une fois que vous avez cherché.

b) 
2

15
×

15
11

 = 
2×15

15×11

                    = 
2

11

c) 
14
23

×
1
7

 = 
14×1
23×7

                   = 
2×7
23×7

                    = 
2
23

e) 
7
8
×

1
21

 = 
7×1

8×21

                   = 
7

8×3×7

                    = 
1

24

f) 
2
3
×

3
4
×

4
5

 = 
2×3×4
3×4×5

                    = 
2
5

On simplifie par 3. On simplifie par 15.

On simplifie par 7.

On simplifie par 2.

On simplifie par 7.

On simplifie par 3 et par 4.

b) 
6
11

÷
5
4

 = 
6
11

×
4
5

                    = 
24
55

c) 
11
9

÷
1
2

 = 
11
9

×
2
1

                    = 
22
9

e) 4÷
7
9

 = 4×
9
7

               = 
36
7

f) 
3
8
÷

5
7

 = 
3
8
×

7
5

                = 
21
40

b)  B = 
−3
4

×(1
5
−

3
10)

      B = 
−3
4

×( 2
10

−
3
10)

      B = 
−3
4

×
−1
10

      B = 
3
40

c)  C = 
2
3
−

1
5
÷

5
8

      C = 
2
3
−

1
5
×

8
5

      C = 
2
3
−

8
25

      C = 
50
75

−
24
75

      C = 
26
75

2) B = (28
15

×
3
7
+5)÷1

5

    B = (4×7×3
3×5×7

+5)÷1
5

    B = (4
5
+5)÷1

5

    B = (4
5
+

25
5 )÷1

5

    B = 
29
5

÷
1
5

    B = 
29
5

×
5
1

    B = 29



Exercice 5 

Comme  
2
5

 des revenus représentent 900 € alors  
1
5

 des revenus représente

900÷2=450  €.

Donc les revenus de ce foyer sont : 5×450 = 2250 €. 

Exercice 6
Schéma

La proportion de bonbons donnée à Thibault est égale à :

2
3
÷2  = 

2
3
×

1
2

 =  
1
3

.

Donc Amandine, Thibault et Amandine ont chacun 
1
3

 des bonbons.

Exercice 7

a) 
2
7
–

3
8

 = - 
5

56
   Justification : 

2
7
–

3
8
=

2×8
7×8

–
3×7
8×7

=
16
56
–

21
56

= - 
5

56
.

b) 
5
4
×

12
25

 = 
3
5

   Justification : 
5
4
×

12
25

=
5×3×4
4×5×5

= 
3
5

.

c) 2 –
1
9

 = 
17
9

   Justification : 2−
1
9
=

18
9

−
1
9
=

17
9

.

d) 
9
7
+

2
3
=

41
21

  Justification : 
9
7
+

2
3
=

9×3
7×3

+
2×7
3×7

=
27
21

+
14
21

=
41
21

.

e) 
15
8

÷
3
7
=

35
8

 Justification : 
15
8

÷
3
7
=

15
8

×
7
3
=

3×5×7
8×3

=
35
8

.

f) 5÷
3
4
=

20
3

  Justification : 5÷
3
4
=5×

4
3
=

20
3

.

Revenus

900 €

Bonbons

Amandine

Reste

1
3

2
3

Thibault

Reste

1
2

1
2

On simplifie par 4 et par 5.

On simplifie par 3.


